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SYNTHÈSE SUR LES ADVERBES EN -[a]MMENT – EXERCICES 
COLLECTIFS 

 

SERIE 1 SERIE 2 
puissant puissamment 
suffisant suffisamment 
brillant brillamment 
bruyant bruyamment 
élégant  élégamment 
vaillant  vaillamment 

 

urgent urgemment 
différent différemment 
violent  violemment 
précédent  précédemment 
apparent  apparemment 
négligent  négligemment 

 

Je remarque : si l’adjectif se termine par –ent, l’adverbe dérivé se terminera par –
emment, si l’adjectif se termine par –ant, l’adverbe dérivé se terminera par –amment. 

 
SYNTHÈSE SUR LES ADVERBES EN -[a]MMENT – EXERCICES 
INDIVIDUELS 

 

1. Écris l’adverbe en -[a]mment dérivé de chaque adjectif : 
méchant – évident – violent – puissant – constant – intelligent – inconscient 
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

2. Écris l’adjectif correspondant à chaque adverbe : 
savamment – étonnamment – précédemment – innocemment – pesamment – 
excellemment – couramment – différemment 
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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3. Recopie uniquement les adjectifs qui ont un dérivé en -[a]mment puis écris ce 
dérivé à côté : 
géant – apparent – indépendant – souriant – vaillant – choquant – négligent – vigilant – 
conséquent – charmant – rassurant – ardent 
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

4. Complète  chaque phrase avec un adverbe dérivé de l’un des adjectifs de la liste: 
fréquent – suffisant – récent – nonchalant 

 
Ce promeneur marche _________________________dans les rues de la ville. 

Elle oublie ____________________________ses clés. 

Ils se sont rencontrés _________________________sur un marché. 

J’ai _________________________ attendu : je m’en vais. 

 


